

德国，传统制造业强国，产品畅销全球，欧洲经济火车头，自1991年东西德合并以来一直是贸易顺差。

2022年5月，德国持续30年的贸易顺差被打破，首次出现贸易逆差，金额为10亿欧元。

能看到德国贸易逆差，也算见证历史了。



但事情还没完，在5月数据出炉后，我惊讶的发现，全球各大主要经济体几乎全都在贸易逆差。

这个月，法国贸易逆差60.1亿欧元。

这个月，英国贸易逆差155亿美元。

这个月，日本贸易逆差178亿美元。

这个月，韩国贸易逆差17.1亿美元。

这个月，美国贸易逆差855亿美元。

这个月，印度贸易逆差242亿美元。

就连最近被吹上天，被公知吹成东亚新星的越南，在5月都出现了17.3亿美元的贸易逆差。

放眼望去，全是逆差，那些主要经济体几乎都是逆差。

欧美日韩都在逆差，连印度越南都在逆差。

众所周知，贸易是守恒的，有逆差就一定有顺差，逆差之和一定等于顺差之和。

全球范围内，我们熟知的强大经济体全部都在逆差，那到底谁在顺差？

这一轮全球突然出现的普遍贸易逆差，是因为全球能源和原材料价格突然暴涨，翻倍，翻几倍的那种涨。

谁进口资源多，谁就要大出血，因此所有的工业国基本都出现了贸易逆差。

出现巨额顺差的，是资源国。

澳大利亚、俄罗斯、巴西、印尼和中东国家，最近都赚肿了，本国资源不仅畅销，而且高价，巨额贸易顺差源源不断地涌入自己的口袋。

资源暴涨的背景下，工业国逆差，资源国顺差，这是天经地义的事情。

但是在5月的贸易顺差名单里，有一个奇怪的国家混进来了。

中国，作为一个资源进口大国，一个以工业品出口赚钱的国家，在5月录得了巨额顺差，当月顺差达到了787.6亿美元。

所有的工业大国里，只有中国一家是顺差，其余全部是逆差。

同比2021年1~5月，增长50%之多。

这是一个不可思议的数据，因为在资源价格暴涨的背景下，中国作为世界第一资源净进口大国，本应失血最严重，逆差最大，但最后却是顺差，还同比增长了50%。

都是工业国，都是发展中国家，都是人口大国，印度却在2022年1~5月，出现了1010亿美元的贸易逆差。

日韩德全部逆差，放以前想都不敢想。

除了靠卖资源为生的国家，其他不管是发达国家还是发展中国家，大家都在逆差。

为什么狂买资源的中国反而是顺差？

很多人百思不得其解，极其不合群。

其实道理也很简单，都说烂了那种，奈何很多人一直将信将疑。

所有工业国都逆差，就中国顺差，那只能说明中国的生产效率远高于其他国家，且差距巨大。

中国人和以前一样的上班，甚至因为疫情影响还降低了很多生产效率，我们怎么就突然和其他国家拉开巨大效率差距了？

因为有时候不需要我们进步，其他国家如果退步太多的话，一样可以拉开巨大差距。

你好好想一想，很多人普通感冒发烧都要请假好几天不能上班，那“大号感冒”呢？

你不会以为三五天就可以精神抖擞的上班了吧。

就算不怕死，也得躺床上半个月，还得有人照顾你，家里老人小孩反复不断的来回大号感冒，一年里几个月就废掉了。

到了年底，哦豁，病毒变异了，来年再重新“大号感冒”一轮。

就这样，壮劳力一年的工作时间被养病和照顾家人给生生的拖掉了两三个月。

如果全国普遍如此，那整体生产效率会出现可怕的降低。

要是工业品普遍大涨价，也能把损失的成本抵消掉。

事实上也的确大通胀了。

但欧美自己就无法承受工业品价格上涨带来的通胀代价，本身就强烈反对，再加上中国产品大量供应来压价。。。

于是欧美日韩就只能贸易逆差了，连印度越南也跟着逆差。

中国获得如此巨大的贸易顺差到底有什么用？

有公知说，我们用那么多血汗换来的，是一堆废纸，那些贸易逆差的国家反而享受了大量消费品，生活的很幸福。

顺差到底有什么用？早在1934年，《人民评论》就曾经说过这个问题，当时的原话是：

“中国是一个经济落后的半殖民地国家，同时也是一个年年贸易入超的债务国，这每年大量的贸易逆差并不表示国民一般消费力之提高，反之，它是表示了民族工业之绝对的停滞和衰落。”

1934年的中国，年年贸易逆差，这并不代表中国消费力的提高，反而说明了中国民族工业的绝对停滞和衰落。

这话，说的很清楚了吧。

貿易入超與中國民族工業之前途

中國是一個經濟落後底半殖民地國家，同時也是年年貿易入超底債務國，這每年大量底貿易逆差，並不表示國民一般消費力之提高，反之，它是表示了民族工業之絕對的停滯和衰落。

濟，急劇的
族工業打
外貿易之
深刻化和尖

我們知道，中國貿易入超之形成，其原因至少有下列數項：第一，關稅不能自主，無法增加保護稅率，（由一八四二年至一九三〇年，完全受了帝國主義列強協定關稅的宰制。）一九三〇年以後，雖然表面上已改訂關稅，而在所謂互惠稅率的原則之下，仍然不能盡保護貿易之效能，而只是一種變相的關稅協定。第二，由民元至現在，國內軍閥混戰之循環不息，苛捐雜稅之剝削重重，使農村經濟很少發展的

關稅壁壘，
Of Exclusion
了國際貿易
民地及半殖
其傾銷過剩
國內之獨佔

人民評論旬刊 第一卷 第四十四號 貿易入超與中國民族

为什么每一个国家贸易顺差的时候都会欢欣鼓舞，而且非常自豪，日韩德吹自己贸易顺差吹了几十年，这就是原因。

大家都不傻，顺差到底代表着什么都很清楚，尤其是工业国的顺差，比资源国的顺差要可怕的多。

只有那些坏透的人，才会说顺差是废纸。

贸易金额是守恒的，只要你自己不逆差，那逆差的就一定是别人。

而如今，主要工业强国都在逆差，只有中国是顺差。

中国成了唯一的异数，和别人都不一样，会不会是我们走错路了，我们需不需要反思一下自己？

那你有没有想过，有没有那么一种可能，是别人都错了，只有我们是对的？

拒绝反思怪，我们只承认客观数据。

工业国几乎清一色逆差，只有中国在顺差，这情况是真的罕见。

百年一遇不敢说，但近30年来是真没出现过。

这几年，我们一直在不断的见证历史，今天又多见证了一个。

开门，我们中国商船来自由贸易拉。